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Speciální uhlíková kalkulačka vznikla za podpory Evropské unie a německého Ökoinstitutu.
Český olympijský výbor ji pak zástupcům českých sportovních svazů představil na
konferenci konané na Vysoké škole tělesné výchovy a sportu Palestra. „Musíme vědět, jak
si stojíme. To znamená zjistit, které naše činnosti jsou největšími emitenty. Jestli je to
létání, dojíždění na různé akce nebo události, které sami pořádáme, nebo jestli je to nákup
oblečení a materiálu. Musíme takto identifikovat, co má největší uhlíkovou stopu, a teprve
pak se dají přijmout nějaká opatření, které vedou k její redukci,“ vysvětlovala Naďa Černá,
zástupkyně ČOV v projektu OCEAN.

Český olympijský výbor se tématu udržitelnosti věnuje dlouhodobě, a to právě i v rámci
mezinárodního projektu OCEAN, jehož aktivity pod hlavičkou EOC EU Office začaly v lednu 2023 a
budou pokračovat do první poloviny roku 2025. Jedním z hlavních cílů je příprava efektivního plánu
na snížení emisí skleníkových plynů. „Díky EOC EU Office prohlubujeme expertizu v mnoha
oblastech, máme přístup k case studies z celého světa, což je skvělé. Navíc jdeme v ruku v ruce s
doporučeními Mezinárodního olympijského výboru a jeho prioritami,“ doplnila Černá.

Pod vedením expertů se tak Český olympijský výbor učí jak nakládat s tématem uhlíkové stopy,
pracuje na redukční strategii a diskutuje o překážkách, které s tímto procesem souvisí. „Díky sdílení
zkušeností s ostatními máme pocit, že v tom nejsme sami. Navíc se k nám přidávají i místní národní
sportovní svazy, a to aniž by je k tomu tlačila zákonná povinnost,“ řekla Olga Plachá, předsedkyně
Komise pro udržitelnost ČOV.

Na rozdíl od komerčních firem, ty v neziskovém sektoru zatím nejsou povinné si uhlíkovou stopu
počítat. Od národních sportovních svazů to však mohou požadovat partneři nebo třeba zastřešující
mezinárodní organizace. K výpočtu jim pak poslouží právě uhlíková kalkulačka, která bude
kompletně uvedena v lednu 2025.

https://www.olympijskytym.cz/article/mereni-uhlikove-stopy-od-ledna-s-kalkulackou-pro-sportovni-or
ganizace-zadny-problem
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